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 يذَشَح انغُاعاخ

 لغى انذساعاخ وذمُُى انغُاعاخ
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 انفصم الأول

 
 يمذيح 

 

وهو من الأهداف الرئيسية ، اقتصادية بالغة الأهميةو ة وضرورة حياتيَةلسكن حاجة إنسانية أساسيا

لحياة امتطلبات الإستقرار وله الحد الأدنى من  ليحقق ،التي يسعى الإنسان الى توفيرها بعد الغذاء

 .الضرورية

 

بتوفير السكن الملائم لذوي   للمؤسسة العامة للاسكان والتطوير الحضريوانطلاقاً من الدور الاساسي 

والمتدني ، قامت المؤسسة بإعداد دراسة ميدانية لبيان الحاجة السكنية في محافظة  المتوسطالدخل 

 ،(2/ العيصمشروع ) الاستفادة من البرنامج الوطني للإسكانالطفيلة،  لتحديد مدى الرغبة من 

 والذي يضم تجمعات سكنية متكاملة الخدمات على قطع أراضي سكنية مخدومة.

 

من خلال دراسة واقعية سكن الحاجة الى اللتعرف على إتجاهات الأسر نحو ولهذا جاءت هذه الدراسة ل

 2يص /المستهدفة من خدمات المؤسسة من ذوي الدخل المتوسط والمتدني لمشروع العشريحة لخدمة ال

، وبهدف تشكيل قاعدة بيانات اساسية لـمعرفة الحاجة السكنية بهدف التخطيط السليم الذي يحقق 

 . لنجاح اي مشروع من العناصر الرئيسيةه بإعتبارالتوازن بين "العرض والطلب"، 

 

 أهداف الدراسة

 هدفت الدراسة الى:  

 .دراسةالعينة  )الشخصية( لأفرادالديموغرافية ف على الخصائص التعر .1

وتحديداً مدى الرغبة في التملك في مشروع  ،يةالسكن احتياجاتهموسر الأ هتجااالتعرف على  .2

 .في محافظة الطفيلة  2العيص/

القدرة المالية لديه الآلية التي يفضلها المواطنين لتسديد ثمن المسكن ومدى  علىالتعرف  .3

 على السداد. 

 .الاستفادة من المشروع موضوع الدراسةالتعرف على مدى رغبة القاطنين من  .4

 .يات مبنية على نتائج هذه الدراسةتقديم توص .5
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 الثاني الفصل

 منهجية الدراسة

 

 تم اعتماد الآتي:انطلاقاً من نوع الدراسة والأهداف التي تسعى إلى تحقيقها فقد  

 

    .منطقة العيص -الطفيلة محافظةردنية في سر الأالأمن مجتمع الدراسة  يتكون: مجتمع الدراسةاولاً: 

 2 العيص محافظة الطفيلة/اشتملت عينة الدراسة على الاسر الاردنية المقيمة في : عينة الدراسةثانياً: 

 ( استبانة كانت صالحة للتحليل الإحصائي.190والممثلة لمجتمع الدراسة حيث تم توزيع )

 
 : البيانات جمع ثالثا: مصادر

 ميدانية خلال دراسة من وذلك مباشرةً  الأولية هم: المصادر البيانات، لجمع مصدرين تم الاعتماد على

 المبحوثين، قبل من تم تعبئته مما الأساسية بياناتها على الحصول تم وقد الغاية، لهذه استبانة بتصميم تمثلت

 وواجبة ملزمة باعتبارها والأنظمة، والتعليمات القوانين، التشريعات في والمتمثلة الثانوية والمصادر

 التطبيق.
 

 :أداة الدراسةرابعاً: 
تحديد و تم إعدادها والتي الاستبانة، خلال من لها اللازمة البيانات جمع تم الدراسة أهداف تحقيق أجل من

 . خلالها من اختبارها المطلوب الرئيسية القضايا

 وقد احتوت الاستبانة على اربعة أقسام هي: 

 ( اسئلة.9الدراسة، ويتكون من ) ػُُح)انشخصُح( لأفشاد انذًَىغشافُح خصائص ان  القسم الأول:

، 2العيص/، والرغبة في التملك في مشروع الطفيلةالسكنية في محافظة  احتياجات الأسريشمل  :الثاني القسم

 ( اسئلة.10مكون من )

 (اسئلة.5المشروع، ومكون من )حول موقع أفراد عينة الدراسة ، يشمل آلية تسديد ثمن المسكن الثالث: القسم

 .أفراد عينة الدراسةيشمل اي ملاحظات مقترحة من قبل القسم الرابع: 

 

 خامساً: اساليب تحليل البيانات

 للقيام بعمليات  (  معالجة الإحصائيةSPSSتم  الاعتماد على برنامج الحزمة الإحصائية للعلوم الاجتماعية )

  التحليل الإحصائي للبيانات.
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 الدراسة حدود

 .كالآتيوالزمانية تتحدد الدراسة بعدد من المحددات المكانية والبشرية 

 .الأردنية في محافظة الطفيلةالأسر حدود الدراسة المكانية والبشرية: 

 .2021عام الربع الأول لخلال حدود الدراسة الزمانية: 

 

 الثالث الفصل

 ذحهُم الاعرثاَاخ َرائج

   انًمذيح:
 .SPSSٚٓذف ْزا انجضء يٍ انذساعخ انٗ اعزؼشاع انُزبئج ٔرذهٛهٓب  ثؼذ يؼبنجزٓب ثجشَبيج 

 
 )انشخصُح(:انذًَىغشافُح خصائص ان: انمغى الأول

 

 .فراد عينة الدراسةلأ)الشخصية( الخصائص الديموغرافية لتحقيق الهدف الأول: التعرف على
)انجُظ، انجُغٛخ، انذبنخ الاجزًبػٛخ، انًغزٕٖ انزؼهًٛٙ، ػًم سة ٔرنك يٍ خلال الاجبثخ ػهٗ الأعئهخ انزبنٛخ: 

 .الأعشح، ػذد أفشاد الأعشح، ػًش سة الأعشح، انذخم انشٓش٘، الاَفبق انشٓش٘(

  

 ٔانزٙ ًٚكٍ رفظٛهٓب كبنزبنٙ:

 
 ( ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة انجُظ1انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 الجنس
 61.6 111 ذكر

 3..7 17 أنثى

 100 091 المجموع

 %(.38.4%(، ثًُٛب ثهغذ َغجخ الإَبس )61.6( أٌ غبنجٛخ افشاد ػُٛخ انذساعخ يٍ انزكٕس ثُغجخ )1) ٚظٓش يٍ انشكم سلى

 

 ( ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة انجُغُح2انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 111 191 ردنًأ الجنسٌة

 100 091 المجموع

 

 يًب ٚخذو ،%100ٔثُغٛخ ثهغذ  ٍيٍ الأسدَٛٛ ْى أفشاد انؼُٛخ انزٙ رى رذهٛهٓب جًٛغ( أػلاِ أٌ 2ٚظٓش يٍ انجذٔل سلى )

 انذساعخ ٔانزضايبً ثأدكبو لبٌَٕ انًؤعغخ انز٘ ٚذظش الاعزفبدح ثبنًٕاطٍ الاسدَٙ. أْذاف
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 الاجرًاػُحانحانح  حغة( ذىصَغ أفشاد انؼُُح 3انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 13 37 اعزب الحالة الإجتماعٌة

  
 7..1 139 متزوج  

  
 9.7 .1 اخرى  

 100 091 المجموع

يٍ أفشاد انؼُٛخ يٍ انًزضٔجٍٛ  %(78.5)أٌ َغجخ  فًٛب ٚخض انذبنخ الإجزًبػٛخ ( أػلاِ 3ٔٚظٓش يٍ انجذٔل  سلى )

يٍ أسثبة أغهجٛخ ػُٛخ انذساعخ  %( ٔثبنزبنٙ كبَذ9.5) ٓىَغجثهغذ  اخشٖٔ  %(12)ثًُٛب ثهغذ َغجخ غٛش انًزضٔجٌٕ

 الأعش.

 انًغرىي انرؼهًٍُ ( ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة4انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 المستوى التعلٌمً
  
  

 73.6 63 الثانوي فأقل 

 31.1 31 دبلوم

  
 76.7 69 بكالورٌوس  

  
 7.7 11 عالً دبلوم  

  
 3.6 7 ماجستٌر   

  
 3.1 3 دكتوراه  

 011 091 المجموع

 

:وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ  

 

 
 

ـ ننشة الأعشح فهمذ كبَذ انُغجخ الأػهٗ  انًغزٕٖ انزؼهًٛٙ ( أػلاِ رٕصٚغ أفشاد انؼُٛخ دغت4ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

نذسجخ %( 21.1) ُغجخثٔرهٛٓب %( 32.6ثُغجخ ) نذًهخ شٓبدح انضبَٕٚخ فأفم %( صى36.3) ُغجخدسجخ انجكبنٕسٕٚط ث

ٔ دسجخ انذكزٕساِ  %(2.6)ثُغجخ يبجغزٛش  –انذساعبد انؼهٛب ، رهٛٓب نذسجخ انذثهٕو انؼبنٙ %( 5.3ثُغجخ )، ٔانذثهٕو

 %( .2.1ثُغجخ )

32.6% 
21.1% 

36.3% 

5.3% 
2.6% 

2.1% 

النسبة المئوٌه للمستوى التعلٌمً لرب الاسره حسب افراد العٌنه (: 1)الشكل 
 2/ العٌص -لمشروع  الطفٌلة 
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 ػًم سب الاعشج ( ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة5انجذول سلى)

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 عمل رب الأسرة
  
  
  
  
   

 63 111 قطاع عام

 19.7 71 قطاع خاص

 9.7 .1 متقاعد 

عن العمل متعطل  11 9 

 100 091 المجموع

 

 :وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ

 

فٙ انمطبع ( أػلاِ رٕصٚغ أفشاد انؼُٛخ دغت ػًم سة الاعشح دٛش ثهغذ َغجخ انؼبيهٍٛ 5ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

%(، ٔفئخ انًزؼطهٍٛ 9.5%( فٙ انمطبع انخبص، رهٛٓب كلاً يٍ فئخ انًزمبػذٍٚ ثُغجخ )19.5%( ٔثُغجخ )62)انؼبو 

 %(. 9ػٍ انؼًم ثُغجخ )

دٛش رشأدذ اػذاد ، يذبفظخ انطفٛهخ( أفشاد فٙ  5 ( ٔانٕعٛظ أفشاد الأعشحزٕعظ ػذد ثهغ ي: ذد أفشاد الأعشجػ

 .ٔرنك دغت خظبئض ػُٛخ انًجذٕصٍٛ( فشد، 14( انٗ )2أفشاد الاعشح يٍ )

دٛش ( عُخ، 44أيب انٕعٛظ )، ( عُخ 45اػًبس سة الاعشِ دغت افشاد انؼُٛخ ) يزٕعظثهغ : سب الأعشج ػًش

 ( عُخ.40) عُخ انٗ (21) يبثٍٛ انفئخ انؼًشٚخ شًهذ 

 انذخم انشهشٌ نلأعشج ( ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة6انجذول  سلى )

  المٌمة المطلوب السؤال

 الدخل الشهري للأسرة
 
  
  

 3111 اعلى قٌمة

 131 أقل قٌمة

 771 المتوسط الحسابً للدخل

 711 الوسٌط

دغت ػُٛخ  ( دُٚبس، فٙ دٍٛ ادَٗ لًٛخ2000) انشٓش٘( أػلاِ، أٌ أػهٗ لًٛخ نهذخم 6ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 ( دُٚبس.500( دُٚبس، ايب انٕعٛظ فمذ ثهغ )537( دُٚبس، ٔ ثًزٕعظ دغبثٙ نهذخم )140انذساعخ ثهغذ )

0%

50%

100%

 قطاع عام
 قطاع خاص

 متقاعد 
 متعطل عن العمل

62% 

19.5% 
9.5% 

9% 

 النسبة المئوٌة لمكان عمل رب الأسرة حسب أفراد العٌنة (: 2)الشكل

 2/ العٌص -لمشروع الطفٌلة 
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 انشهشٌ نلأعشجالاَفاق  ذىصَغ أفشاد انؼُُح حغة (7) سلى انجذول

  المٌمة المطلوب السؤال

 الانفاق الشهري للأسرة
 
  
  

 3111 قٌمةاعلى 

 131 أقل قٌمة

 773 ناا المتوسط الحسابً للا

 711 الوسٌط

خ ( دُٚبس، فٙ دٍٛ ادَٗ لًّٛ دغت ػ2000ُٛ)ثهغذ   انشٓش٘ لإَفبقأػهٗ لًٛخ ن ( أػلاِ أ7ٌٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 .( دُٚبس500)ايب انٕعٛظ فمذ ثهغ  ،( دُٚبس552) َفبقًزٕعظ دغبثٙ نلأ ث( دُٚبس، 140انذساعخ ثهغذ )

وهزا يؤشش جُذ حُث ذُىػد ػُُح انذساعح يٍ حُث انجُظ وانحانح الاجرًاػُح وانًغرىي انرؼهًٍُ وػًم وػًش سب 

 .الأعشج، وتًرىعظ  دخم وإَفاق نلأعش يُاعة َرلاءو يغ اغشاض انذساعح

 

:(2انؼُص ) -انطفُهحيششوع انمغى انثاٍَ: انشغثح فٍ انرًهك فٍ   

 
ٙ انزًهك فٙ ، ٔانشغجخ فٛبجبد الأعش انغكُٛخ فٙ يذبفظخ انطفٛهخانزؼشف ػهٗ ادز  انذساعخ انضبَٙ:ثٓذف فًٛب ٚزؼهك 

 ٔرنك يٍ خلال الاجبثخ ػهٗ الاعئهخ انزبنٛخ:،  2 انؼٛض/يششٔع 

 

 

 ( الاعرفادج يٍ يشاسَغ انًؤعغح عاتما  8جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
سرة من مشارٌع المؤسسة العامة هل استفادت الأ 

  للإسكان والتطوٌر الحضري سابما؟ً

 3 3 نعم

 .9 1.6 لا

 100 191 المجموع

يشبسٚغ انًؤعغخ عبثمب، يٍ  انؼُُح نى َغرفُذوا%( يٍ أفشاد 98)يب َغجزّ ( أػلاِ أٌ  8ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

يٍ يشبسٚغ انًؤعغخ، ْٔزا يؤشش جٛذ ٚذػى  عرفادوايٍ أفشاد انؼُٛخ عجك ٔاٌ ا %(2َغجزّ )يب  فٙ دٍٛ أٌ

 يشبسٚغ انًؤعغخ.

 
 ( الاعرفادج يٍ تشايج او صُادَك اعكاٌ يٍ اٌ جهح سعًُح عاتما  9جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

برامج او صنادٌك اسكان من اي هل استفادت الأسرة من 
ً جهة رسمٌة   ؟سابما

 1.7 1 نعم

 99.7 1.9 لا

 100 091 المجموع

 طُبدٚك ٔأٌ اعزفبدٔا يٍ ا٘ ثشايج أ نى َغثكيٍ أفشاد انؼُٛخ %( 99.5) أٌ ( أػلا9ِٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

ً ْٔزا يؤشش جٛذ ػهٗ رٕفش ششٚذخ نى 0.5اعكبٌ لأ٘ جٓخ سعًٛخ، ثًُٛب اعزفبد يب َغجزّ ) %( يٍ رنك عبثمب

 طُبدٚك اعكبَٛخ.ٚغجك نٓب الاعزفبدح يٍ ا٘ ثشايج أ 

 

ْٔزا يؤشش جٛذ ٚخذو أغشاع ْزِ ذبفظخ انطفٛهخ، ي%( يٍ افشاد انؼُٛخ عكبٌ 99ثُغجخ ): يكاٌ انغكٍ انحانٍ

 انذساعخ.
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 ( حُاصج انًغكٍ انحان10ٍجذول سلى )
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
 حٌازة المسكن الحالً 

  
  

 37.7 6. ملك

 36.7 .. مستأجر

 3.. 16 أخرى

 100 091 المجموع

، فٙ دٍٛ ثهغذ أفشاد انؼُٛخ ضًٍ فئخ انًغزأجشٍٚ%( يٍ 46.3) اٌ يب َغجزّ ( أػلاِ 10ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 .%( نـ اخش8.4ٖ%(، َٔغجخ )45.3فئخ انًبنكٍٛ )

 

 2انؼُص/ يششوع ( انشغثح تالاعرفادج يٍ 11جذول سلى )

 %  المئوٌةالنسبة  العدد الإجابة السؤال

  
  ؟2/ العٌص هل ترغب بالاستفادة من مشروع 

 88 .16 نعم

 13 37 لا

 100 191 المجموع

     

%( يٍ أفشاد انؼُٛخ ٚشغجٌٕ فٙ الاعزفبدح يٍ يششٔع 88أٌ يب َغجزّ ) ِ( أػلا11ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

ٔجٕد سغجخ فٙ الاعزفبدح يٍ %( ْٔزا يؤشش جٛذ ػهٗ 12ثهغذ ثُغجخ غٛش انشاغجٍٛ )فٙ دٍٛ  2انؼٛض/

 انًششٔع.

 

 
 ( انشغثح تالاعرفادج يٍ لطؼح اسض او شمح12جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
فهل ترغب  (5فً سؤال رلم ) اذا كان الجواب نعم

 بالاستفادة من:

 36 .1 قطعة ارض

 73 91 شقة

 100 168 المجموع

     

 تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:وكًا هى يىضح 

 

 
 

فٙ شمح %(  يٍ افشاد  انؼُٛخ ٚشغجٌٕ ثبلاعزفبدح ثـ 54( أػلاِ  أٌ يب َغجزّ )12ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 %(.46) لطؼح اسض ٍيدٍٛ ثهغذ َغجخ انشاغجٍٛ ثبلاعزفبدح 

 

 

0%

50%

100%

 قطعة ارض
 %(46) 

 شقة
 %(54 ) 

 النسبة المئوٌة للراغبٌن بالاستفادة من المشروع (: 3)شكل رلم
 ( شمة او لطعة ارض)
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 ( يغاحح لطؼح الأسض انرٍ َشغة أفشاد انؼُُح تالاعرفادج يُها13جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 
م711من 

3 
 31 16 فأقل 

  
م711من  مساحة الأرض

3
م399 – 

3
 73 33 

  
  

م711من 
3
م999 – 

3
 31 37.7 

م1111
3
م 3111 -

3
 . 11 

م 7111 
3

 3 3.7 

 100 78 المجموع

 

 وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:

 
و(399 – 711)( أػلاِ  أٌ اػهٗ َغجخ نهشاغجٍٛ ثمطؼخ اسع يغبدخ رزشأح يب ثٍٛ 13ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

2
 

%( 42ثًمذاس )
  

( و999 –711%( نًغبدخ يب ثٍٛ) 25.5يٍ اجبثبد أفشاد انؼُٛخ، ٚهٛٓب ثُغجخ )
2  

و(399 – 711)
2

 ،

و 300%( نًغبدخ يٍ ) 20ٔثُغجخ )
2

فألم(و -
2

(و2000-1000%( نًغبدخ ) 10، ٚهٛٓب ثُغجخ )
2

%(  2.5، ٔثُغجخ )

و 3000نًغبدخ 
2
 . 

 
 

 ( يغاحح انشمح انرٍ َشغة أفشاد انؼُُح تالاعرفادج يُها14جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مساحة الشمة
 
 
 

م111من 
3
فأقل  -   11 11.37 

م111من 
3 

م171 –
3

 13 .3 

م171من 
3
م 199- 

3
 3 3.37 

م311
3
فأكثر    3 3.7 

 100 91 المجموع

 

 وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:

0%

50%

 – 2م301من  فأقل  2م300من 
 2م499

 – 2م500من 
 2م999

  -2م1000
 2م 3000 2م 2000

20% 
42% 

25.5% 

10% 
2.5% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الأرض المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 4)شكل رلم 
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( و150-101أػهٗ َغجخ نهشاغجٍٛ ثزًهك شمخ ثًغبدخ )( أػلاِ أٌ 14ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

2 
%(، ٔثُغجخ  82ثًمذاس )

و( 100%( نًغبدخ ) 11.25)
2

-151%( نًغبدخ ) 2.25ٔثُغجخ )(، فأكثر  3م311%( نًغبدخ ) 4.5فألم، ٔثُغجخ )

( و199
2
. 

 

غشف ٔادَٗ ( 6) ثهغ ، فٙ دٍٛ اػهٗ ػذد(4انٕعٛظ )، ٔ(4) يب ٚمبسة ثهغ يزٕعظ ػذد انغشفػذد انغشف: 

 .، ٔرنك دغت اجبثبد افشاد انؼُٛخغشف (3) ػذد
 

 شمح( ( انًذج انضيُُح انرٍ َشغة خلانها أفشاد انؼُُح تالاعرفادج )أسض/15جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

المدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة )من 
 شمة أم لطعة الأرض(

 3..1 171 حالٌا  

 6.6 11 أشهر 6بعد 

  

 . 17 بعد عام

 1 13 لا أعلم

 100 167 المجموع

 

 وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:

 
 

نلاعزفبدح ثمطؼخ  د انؼُٛخ اجبثذ ثـ سغجزٓب انذبنٛخانغبنجٛخ انؼظًٗ يٍ أفشا أػلاِ أٌ( 15ضخ يٍ انجذٔل سلى )ٚز

ثُغجخ %( نـ خٛبس ثؼذ ػبو 3.7ٔثُغجخ )%( ثؼذ عزخ اشٓش، 16.6ٔ%(، ٚهٛٓب ثُغجخ )77اسع أ شمخ ثُغجخ )

 %( نـ خٛبس لا أػهى. 2.7)

 

0.00%

50.00%

100.00%

 فأقل  - 2م100من 
 2م150 – 2م101من 

 2م 199- 2م151من 
 فأكثر  2م200

11.25% 

82% 

2.25% 
4.5% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الشمة المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 5)شكل رلم 

0.0%

50.0%

100.0%

 حالٌا  
 أشهر 6بعد 

 بعد عام
 لا أعلم

78.4% 

6.6% 
8% 

7% 

 النسبة المئوٌه للمدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة من (: 6)شكل رلم 

 (لطعة أرض او شمة)المشروع 
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 انمغى انثانث:  آنُح ذغذَذ ثًٍ انًغكٍ:
آنٛخ رغذٚذ صًٍ انًغكٍ ٔانمذسح انًبنٛخ ػهٗ انغذاد، ٔرنك يٍ خلال الاجبثخ ػهٗ  انزؼشف ػهٗضبنش ْٕٔ ٔنزذمٛك انٓذف ان

 الأعئهخ انزبنٛخ:

  

 آلية تسديد ثمن المسكن( 16جذول سلى )
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 آلٌة الدفع
  
  

 1.6 1 نقدا  

 99.3 161  بالتقسٌط

 

 تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:وكًا هى يىضح 

 

 
%( يٍ أفشاد انؼُٛخ نذٚٓى انشغجخ نهزغذٚذ ثبنزمغٛظ ْٔى 99.4َغجخ ) ( أػلاِ أ16ٌٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 %( اخزبسٔا طشٚمخ انغذاد َمذاً.0.6انُغجخ انغبنجخ، ٔثُغجخ )

 

 
 ( لًُح انذفؼح الأون17ًجذول سلى )

  المٌمة المطلوب السؤال

 لٌمة الدفعه الأولى 
  
  
  
  

 7111 اعلى قٌمة

 131 أقل قٌمة

 9.6 متوسط الدفعة الأولى

 711 الوسٌط

 
 

( دُٚبس، ايب انمًٛخ الألم 5000انمًٛخ الاػهٗ نمًٛخ انذفؼخ الأٔنٗ ثهغذ )أٌ ( أػلاِ  17ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 .( دُٚبس500ثهغ ٔعٛظ انذفؼخ الأٔنٗ ) ( دُٚبس، فٙ د686ٍٛثهغ يزٕعظ انذفؼخ الأنٗ )(، 120ٔ)

 
 ( لًُح انمغظ انشهش18ٌجذول سلى )

  المٌمة المطلوب السؤال

 لٌمة المسط الشهري
  
  
   

 

 711 اعلى قٌمة

 71 أقل قٌمة

 111 و)الوسٌط( متوسط القسط الشهري

  

 نقدا  

 بالتقسٌط 

0.0%

50.0%

100.0%

0.6% 

99.4% 

  النسبة المئوٌة لـ آلٌة الدفع حسب اجابات أفراد العٌنة(: 7)الشكل رلم 

 2/ العٌص -لمشروع الطفٌلة 
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( دُٚبس، ٔانمًٛخ 500انؼُٛخ )نهمغظ انشٓش٘ دغت اجبثبد أفشاد ( أٌ أػهٗ لًٛخ 18ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 ( دُٚبس.100( دُٚبس، فٙ دٍٛ أٌ يزٕعظ انمغظ انشٓش٘ ٔانٕعٛظ ثهغ )50الألم )

 
 ( يذج انرمغُظ19جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مدة التمسٌط
  
  
  
  

 6 11 ( سنوات فأقل7من )

 11 111 ( سنه11( الى )6من )

 16.3 31 ( سنة17)( الى 11من )

 6 11 ( سنة31( الى )16من )

 1.6 1 ( سنة37( الى )31من ) 

 100 065 المجموع

 

 

 وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:

 

 
 

%( يٍ 71) ثهغذ( عُخ 10-6) فٙ انزمغٛظ نهًذح يب ثٍٛ َغجخ انشاغجٍٛ( أػلاِ أٌ 19ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

( عُٕاد 5يٍ انفزشح يٍ ) %(، ٚهٛٓب كلاً  16.4( عُخ ثُغجخ )15 -11اجبثبد أفشاد انؼُٛخ، ٚهٛٓب نهفزشح يب ثٍٛ )

 .( عُخ25- 21نهفزشح يب ثٍٛ ) %( 0.6%( ، ٔثُغجخ ) 6( عُخ ثُغجخ يزغبٔٚخ )20 -16فألم ٔ انفزشح يب ثٍٛ )

 

 

َؼرثش يُاعثا  يٍ وجهح   2يششوع انؼُص/ اٌ فًُا ارا كاٌ يىلغ ساتؼا : ونرحمُك انهذف انشاتغ وانًرؼهك تثُ

 :َظش أفشاد انؼُُح

 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

 سنوات فأقل( 5)من 
(  10)الى ( 6)من 

(  15)الى ( 11)من  سنه
(  20)الى ( 16)من  سنة

(  25)الى ( 21)من  سنة
 سنة

6% 

71% 

16.4% 

6% 
0.6% 

 النسبة المئوٌه لـ مدة التمسٌط حسب اجابات افراد العٌنة(: 8)الشكل رلم 

 2/ العٌص -لمشروع الطفٌلة  
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 مناسب  2يششوع انؼُص/ هل ٌعتبر مولع ( 20جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 77.7 61 موافق بشدة 

  2العٌص/ هل ٌعتبر مولع مشروع 
 مناسب

 

 77 97 موافق

 6.7 11 محاٌد

 ..1 7 غٌر موافق

 1.3 3 غٌر موافق بشدة

 100 069 المجموع

 

 وكًا هى يىضح تانشعى انثُاٍَ انرانٍ:

 

 
 2انؼٛض/%( يٍ أفشاد انؼُٛخ ٚشٌٔ أٌ يٕلغ يششٔع 55)( أػلاِ أٌ يب َغجزّ 20ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

، أيب َغجخ غٛش يٕافك يُبعت  2انؼٛض/ ( ٕٚافمٌٕ ٔثشذح ػهٗ اػزجبس يٕلغ يششٔع %35.5يُبعت، ٔثُغجخ )

ٔاضخ  ؼٕا اػطبء سأ٘%( نى ٚغزط6.5ٛٔثُغجخ ) ( ػهٗ انزٕانٙ،1.2%، )%( 1.8) ٔغٛش يٕافك ثشذح ثهغذ

 ٔلذ ٚشجغ رنك انٗ ػذو يؼشفزٓى ثبنًششٔع أ ػذو سغجزٓى فٙ اثذاء سأٚٓى. 2انؼٛض/ يششٔع دٕل يٕلغ 

 

 

 انؼُُح كًا وسدخ فٍ الإعرثاَح:خايغا : يلاحظاخ ويمرشحاخ أفشاد 

 

 .ثؼٛذح ػٍ يُطمزٙ ُٔٚمظٓب انخذيبد، اسجٕ اٌ رٕصع ػهٗ ػذح يُبطك داخم انًذبفظخ -

 انجُبء ػشٕائٙ ٔغٛش يُظى ٔلا ٕٚجذ خذيبد فٙ َفظ انًششٔع اضبفخ اَّ لا ٕٚجذ خظٕطٛخ فٙ انًغكٍ. -

 انًذبفظخ.اخزٛبس يٕالغ رخذو جًٛغ انغكبٌ ٔرشاػٙ انزٕصٚغ انغكبَٙ فٙ  -

 أٌ ٚكٌٕ انًششٔع شمك كٌٕ الأشخبص ٚفضهٌٕ انجبْض. -

 ( دُٚبس ارا كبَذ ششط اعبعٙ.250اسجٕ اٌ لا رضٚذ لًٛخ انذفؼخ الأٔنٗ ػٍ ) -

 اسع انًششٔع يُخفضخ ػٍ يُغٕة انشبسع ْٔزا عهجٙ. -

 ُبطك انًشرفؼخ راد اطلانخًاسجٕ اٌ لا ركٌٕ يُخفضخ انًُغٕة ٔيجشٖ نهغٕٛل ٔاٌ ركٌٕ فٙ ان -

 ػبنٛخ.

 اسجٕ انزٕصٚغ ثبنؼذل ثؼٛذاً ػٍ انٕاعطخ. -

 

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

 موافق موافق بشدة
 محاٌد

 غٌر موافق
غٌر موافق 

 بشدة

35.5% 

55% 

6.5% 
1.8% 

1.2% 

النسبة المئوٌة لـ اجابات أفراد العٌنة حول هل ٌعتبر (: 9)الشكل رلم
 مناسب -2/ العٌص -مولع مشروع الطفٌلة 
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 نتائج الدراسة وتوصياتها

 أولا: انُرائج

 بعد اجراء التحليل الإحصائي الملائم لبيانات الدراسة تم التوصل الى النتائج التالية:

%( من أفراد العينة يرغبون بالاستفادة من مشروع 88نسبة )هرت نتائج الدراسة الميدانية ان أظ (1

اً من المشروع، ي%( من افراد العينة ابدوا رغبتهم بالاستفادة حال78.4، منهم بنسبة )2العيص/ 

 .%( بعد عام8، وبنسبة )%( بعد ستة أشهر6.6وبنسبة )

 مناسب. "2العيص/موقع مشروع " أن يرون  %( من افراد العينة 90.5نسبة ) (2

 %( لم يسبق وان استفادوا من مشاريع المؤسسة. 98نسبة ) (3

  .%( في القطاع الخاص19.5%( وبنسبة )62)في القطاع العام بلغت نسبة العاملين  (4

 .أفراد 5بلغ متوسط عدد افراد الأسرة  (5

 ( سنة.45عمر رب الاسرة حسب افراد العينة ) بلغ متوسط  (6

 ، حيث توزعت اعلى نسب كالتالي:بـ قطعة ارضمن أفراد العينة يرغبون بالاستفادة %( 46نسبة ) (7

  2( م499-301%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )42)نسبة 

 ( م999-500%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )25.5نسبة)2 

 ( م300%( يرغبون بمساحة )20نسبة )فأقل. 2 

 ( م2000-1000%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )10نسبة)2 

 

 توزعت اعلى نسب كالتالي:، حيث شقةمن افراد العينة يرغبون بالاستفادة بـ  %(54)نسبة  (8

 ( م150-101%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )82نسبة )2  

 ( م100%( يرغبون بمساحة )11.25نسبة )فأقل. 2 

 ( يرغبون بمساحة %4.5نسبة )(م200 )فأكثر.  2 

 ( غرف.4بلغ متوسط عدد الغرف )( 10

 .( دينار537بلغ متوسط دخل الاسرة )( 11

 بدوا رغبتهم بتسديد الثمن بالتقسيط.أمن افراد العينة  %(99.4نسبة )( 12

 ( دينار500( دينار، في حين بلغ وسيط الدفعة الأولى )686بلغ متوسط الدفعة الاولى )( 13

 ( دينار.100بلغ متوسط القسط الشهري )( 14



16 

 

ً  لفترات سدادأظهرت النتائج برغبة افراد العينة ( 15  كالتالي: طويلة نسبيا

 ( سنوات. 10( الى )6%( اختاروا فترة السداد من )71نسبة ) 

 ( 15( الى )11%( اختاروا فترة السداد من )16.4نسبة) .سنة 

 ( سنة.20( الى )16%( اختاروا فترة السداد من )6نسبة ) 

 ( سنوات فأقل.5%( اختاروا فترة السداد )6نسبة ) 

 

 ثاَُا : انرىصُاخ

فٍ ضىء انُرائج انرٍ ذىصهد إنُها هزِ انذساعح فئَها ذىصٍ تانؼًم ػهً ذحمُك سغثح أفشاد ػُُح انذساعح 

و150تًغاحح لا ذرجاوص  شمكػهً شكم  2انؼُص/تالإعرفادج يٍ يششوع 
2
 ضًٍ انضىاتظ انرانُح: 

 

 أٌ َكىٌ ذغذَذ انثًٍ ػهً شكم ألغاط تذفؼاخ شهشَح يرغاوَح. 

  ٍدَُاس. 500أٌ ذكىٌ انذفؼح الاونً لا ذمم ػ 

  ٍدَُاس. 100أٌ لا َمم انمغظ انشهشٌ ػ 

   ٍعُح. 15أٌ لا ذضَذ فرشج انغذاد ػ 

 


